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[l est interdit aux candidats de signer leur composition ou d'y mettre un signe quelconque pouvant indiquer sa provenance.

Compétences évaluées :

- C1.2 - Décoder et interpréter les données opératoires
- C2.1 - Analyser et choisir des solutions techniques

- C2.3 - Etablir les quantitatifs de matériaux, composants et matériels

BAREME DE CORRECTION :

Théme 1 Usinage:Pergage ... . 120 Pts
Théme 2 Longueur développée ... /130 Pts
Théme 3 Miseenbarre L. 120 Pts
Théme 4 Miseenceuvre L. /20 Pts
Théme 5 Soudage:MAG . /20 Pts
Théme 6 Sécurité : Soudage .. 10 Pts
Théme? Plande batment .. /30 Pts
Théme8 Construction .. /15 Pts
Théme® Construction " .. 135 Pts

TOTAL 2 o0 weiss 1200 Pts

Calculatrice autorisée conformément a la circulaire n°99-186 du 16 novembre 1999.

Ce sujet comporte 10 pages numérotées de 1 a 10. Assurez-vous que cet exemplaire est complet.

TR YA A NS LT 5 1 e Y % e WA TR T
SRR 2 O P A O 7 0P e A0 D B D I D

-3¢ SR R A D 7 R Gt o =

DOSSIER CORRIGE

BEP REALISATION D’OUVRAGES DE METALLERIE DU BATIMENT

(11}
ol
m =
(&)
Qo
o
o | T
22| s
O |
EIR=
=2
o182
w | =
AR
e| o
w|o
w
o 2
==
oo
SlEs
l-l 3
ol -
°c|Q
o2
(& 1 =1
o

BEP REALISATION D’'OUVRAGES DE METALLERIE DU BATIMENT

EPREUVE EP1 - PREPARATION




Théme 7 : Lecture des plans de batiment /30
Mise en situation :

En vue de la rénovation des appartements de fonction, vous relevez les informations sur les
plans de batiment.

Vous devez :
Nommer un plan, donner l'orientation d'une fagade.
Faire I'inventaire des menuiseries.

Vous disposez de :
- DT 2/11 a DT 5/11,
- DT10/11etDT11/11.

Zone réponse :
1) Etude du plan X.
- Donner le nom de ce plan :

Plan de situation 12

- Donner I'échelle de ce plan :

1:2000 12
2) Etude des plans du rez-de-chaussée, de I'étage et de la fagade principale des
appartements de fonction.

Donner la quantité de fenétres ouverture a la frangaise et de chassis fixes a rénover
dans les deux appartements :

Qté=7+7+2 12

- Donner l'orientation de la fagade principale : (cochera bonne réponse)

2

Zone réponse :

3) Compléter le tableau suivant, afin de faire un quantitatif des menuiseries des appartements

de fonction.

122

Chassis

Désignation

Quantité

L.N.B

H.N.B

F6

Fenétre
a 2 vantaux
OIE

129

159

E7

Fenétre
a 2 vantaux
O.F

129

159

F8

Chassis fixe

51

30
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Théme 8 : Justification des vides entre les éléments horizontaux du portillon zone A2.

Mise en situation : /15
Avant la fabrication et la pose du portillon zone A2, il faut vérifier que les vides entre le barreau
horizontal et la traverse haute respectent les normes. En effet le portillon en position fermée doit
assurer la méme fonction qu'un garde-corps.

Vous devez :

Justifier les choix d’écart entre les éléments horizontaux (barreau et traverse haute) du portillon
zone A2.

Vous disposez de :

- DT 8/11 : portillon zone A2
- Extrait de la norme sur les garde-corps (page suivante).

Zone réponse :
A l'aide du plan du portillon zone A 2, compléter le plan suivant avec les 3 cotes manquantes :

Extrait du Code de la construction et de I'habitation (CCH)

article R. 111-15

et normes NF P01-012 et P01-013

Regle A3 :

reaux, panneaux, lisses :

au plus égale 2 0,11 m ;

Pour les garde-corps constitués d'éléments verticaux et horizoncaux tels que bar-
a) lorsque les vides sont plus hauts que larges, leur largeur doit écre inférieure ou

b) lorsque les vides sont plus larges que hauts, leur hauceur doit écre au plus égale i :

— 0,11 m s'ils sont situés (tout ou partie) & moins de 0,45 m de hauteur

]
. | par rapport au niveau de la circulation,
—I TP = —~ 0,18 m s'ils sont situés en totalité au-dessus de 0,45 m de hauteur
© par rapport au niveau de la circulation.
= i~
0]
5o
Q
o
= <0,11m
e
-ﬁi': (=E=R=~] ‘\‘\ ot
P~ - L
[ | e 4
LD -
K e T
L i =011 m =0,45m
. §| po— o, [
T L : =
a) b)
Justifier que la norme est respectée :
Le remplissage avec la téle 10/10 a une hauteur supérieure a 0,45m, puisque cette
hauteur est de 0,677m.
Donc les barreaux horizontaux doivent avoir un vide de 0.18m maximum.
Cette condition est elle aussi vérifiée puisque les vides sont espacés de 0,1767m.
Le portillon respecte donc la norme des garde-corps. /15
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Théme 9: Dessin de définition de la platine de fixation de I'escalier /35

Mise en situation :

Vous allez poser la main courante de I'escalier, a I'aide de chevilles a frapper SPIT @10x65.
En vue de la fabrication de la platine de fixation de I'escalier, vous aller réaliser le dessin de
définition de cette platine.

Vous devez :
Coter la perspective de la platine.
Réaliser le dessin de définition de la platine a I'échelle réelle et installer les cotations.

Vous disposez de :
- La perspective de |a platine
- LeDT 8/11

Zone réponse :

Déterminer le diamétre de pergage d0, sachant que d représente le diamétre de la vis :
do=d+1,sid=<10.

do=d+2,si12=sds 22,

do=d+ 3, sid=s 24,

do= 10 + 1 = 11 mm 2

Coter la perspective suivante avec les 2 cotes manquantes. 4

11

/

Platine 108x50x8

Tube carré 50x50x3

Zone réponse :

Vous devez dessiner :

A

-

Etablir la cotation du dessin.

Faire le dessin de définition de la platine (seule) a I'échelle 1 : 1.

- Vue de face
- Vue de gauche en coupe A-A

10
10

/9

CLOIURE A=A

/8 15

NN

NN

&J?},

108
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